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VOLUME DO SOLIDO DE REVOLUGCAO
(UMA PURA DIVERSAO NO CALCULO INTEGRAL)

RESUMO

Dada uma regido R plana e uma linha reta | contida no mesmo plano de R, girando-se R em torno de |, forma-se
um sélido chamado de sélido de revolucao.

Area plana 1

Solido gerado pela Rotagao.

1. Girando o grafico de uma fun¢édo y = f (x), definida no intervalo [a,b], em torno do eixo-x, temos:
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Area plana 2 . .
Calculo do elemento de volume

2. Se aregido for girada em torno do eixo-y ao invés do eixo-x, teremos:
y
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3. Seaarea de revolucdo é limitada por duas funcdes y=f(x) e y =g(x), tal que f(x) > g(x), para todo
xe[a,b], entdo teremos o elemento de volume do anel dado por:
av = z[fx)dx - z[g) dx = z{ [fX)]’ - [2()]’} dx
de forma que o volume é dado por
b b
V= [av=a[{ 1001 ~[a0x)) i

Note que 0 véo interno é descontado pela subtracdo dos dois volumes.
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QUESTOES

5) Determine o volume do solido de revolugdo gerado pela rotagdo em torno do eixo Ox, da regido R
delimitada pelos graficos das equacdes dadas abaixo:

A)y=x+1,x=0.,x=2 e y=0 by=xey=x"

Oy=x e y=x d)yzl.x=1,x=2,ey=0
e)y=x, x=-1, x=1,ey=0 ﬂy=>§+l,x=01x=26y=0
g)y:m,XZZ,XZSey:O h)y—cosx,y—senx.x—oex—z

6) Determine o volume do solido de revolucdo gerado pela rotagdo em torno do eixo y = 2 da regido
limitadapory=1-x7; y=2; x=-2¢ x =2

7) Calcular o volume gerado pela rotagdo daregidoy =3, 1<x <3, em torno da retay =2
8) Calcular o volume gerado pela rotagdo da regidoy =1/2x + 2, 1<x <2  emtorno daretay =1

9) Considere a regido R limitada pelas curvas v =+/X ey = X. Dé apenas a expressdo da integral
( indicando os limites de integracdo), que permite calcular o volume do solido obtido, nos seguintes casos:

a)Rgiraemtorno de OY; b)Rgiraemtornodex=—1; ¢) R giraem torno dey = 2;

10) Considere R a regido limitada pela curva y=1+ x? eareta y =2, no 1° quadrante. D¢ a expressdo da

integral ( indicando os limites de integragcdo) que permite calcular o volume gerado pela rotagdo de R em
torno de:
2)0Y; b)y=3; co)x=-1

11) Considere a regido R limitada pela curva y =— asretasx =2 ¢ y =2. Esboce aregidoR ¢
X

a) Encontre o volume do solido obtido pela rotagio de R em torno dey = 2.

b) Dé a expressdo da integral ( indicando os limites de integracdo) que permite calcular o volume gerado

pela rotagdo de R em torno de:
b)) y=0; b)y=3: by)x=0; b)x=2
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